

打造古韵街道 留住老城记忆





□文/图 本报记者 吴艳敏

如今,走在郾城区祁山路南段,干净的路面,灰色的墙体,古色古香的装饰,让这条街道更加有古韵。12月18日,记者来到祁山路南段进行了采访。

老街道面貌焕然一新

65岁的陈大娘在祁山路南段生活多年,提到以前的居住环境,她连连摆手,"以前多糟糕啊!和现在完全比不了。"

据她介绍,以前祁山路南段是一条极其破旧的老街道,由于建成时间比较久,部分外墙墙皮已经脱落,并且道路拥堵,整条街道显得又脏又乱。各种管道、线路看起来杂乱无章,"以前完全就是'脏乱差',住着糟心。"

近来,升级改造后,不少居 民拍手叫好。家住附近的孙先生 说:"现在祁山路南段重新整顿 后面貌焕然一新,看着舒服,路 上也不拥挤了。每次出来散步, 我都忍不住要在这里拍几张照 片。小巷子越来越有味道!" 记者发现,这里的一些墙上贴着老郾城的照片,讲述着以前的故事。"这些我们没有见过,这不刚才经过时都拍了下来。这些都是历史文化啊,让我们这些年轻人又上了一课。" 27岁的小李告诉记者。

如今的祁山路南段已告别了 往日的破旧,取而代之的是古香 古色的韵味。

老城见证历史和发展

郾城区龙塔街道相关负责人 告诉记者, 郾城之"郾"几乎是 专用词,其他地方目前没找到被 使用的。据历史记载,"郾" 代通"奄",曾经商朝国王南庚 曾短暂迁都到郾城,后来又因水 患迁都到安阳。古代的郾城短暂 作为商王朝都城,留下很多故 事。比如小商桥(传说商王路 过)、商水县(郾城东隔壁,今 属周口市)、溵水(古代沙河在 郾城区域的称呼)等。如今,重 新改造祁山路南段,就是划定郾 城老城的保护范围,保留老城记 忆,延续城市肌理,有序推进老 旧城区更新改造

该负责人告诉记者,老城区 那些富含时代特征的东西,随着 经济发展和城市的不断变化,渐 渐消失,让人遗憾。

"老城区见证了一个地区的历史和发展,失去了老城区影像的城市,像一副没有记忆的躯体,看不到她的过去,听不到她的故事。回过头看,岁月的烙印是最美的,留住老城区,也是留住那些最美的烙印。"该负责人告诉记者,每一座城市都会有一条这样的街,来为人们展现出这座城市曾经的繁华,祁山路南段就是这样一条街。

我市举办首届文化体育达人秀活动 **各种绝活亮出来**



本报讯(文/图 记者 李林润)12月19日下午, 我市首届文化体育达人秀活 动,在神州鸟园西侧的广场 上举行。一群运动达人,一 个接一个展示绝活,引得围 观市民纷纷点赞。

一根 40 米长的金属长鞭放在广场空地处。"这鞭子应该很重吧,也不知道有没有人能甩起来。"话音刚落,64岁的刘富江就拿起鞭子,一个助跑,顺势甩响长鞭。

刘富江告诉记者,这根 长鞭重35公斤,他一次最 多能甩响十声。"我还有一 根80米的长鞭,那个我一 次最多甩响三声。"刘富江 说,甩长鞭就是为了锻炼身 体。

除了刘富江,今年63 岁的汪东京也亮出了自己的 绝活。他拿出了自己20米 长的空竹龙在广场上耍了起来。五彩斑斓的空竹龙随着他的长杆在空中起舞,观众纷纷拿出手机拍下这精彩瞬间。

表演完空竹龙,刘富江 在广场一侧穿戴上"二鬼摔 跤"的演出服饰后,又开始 了表演。他一人分饰二角, 滑稽的步伐,逼真的摔跤动 作,逗得现场观众捧腹大 笑。

接下来的陀螺舞蹈、花 鞭秀等精彩绝活接连上演, 让现场观众目不暇接。

此次活动的相关负责告诉记者,"全民健身·秀出风采"漯河市首届全民健身达人秀活动,为广大健身爱好者提供了展示自我的平台,大家参与积极性很高。他希望通过此次活动,能够在我市掀起一场全民健身秀风采的热潮。

拆地桩清广告 净化辖区环境

□本报记者 李林润

"这地桩早都该拆了,我的车以前都在这蹭到过。" 12月19日,马路街办事处联合源汇区城管中队、马路街派出所开展城市管理综合行动。针对店外经营、橱窗广告、车辆占用消防通道等行为,进行综合整治。

在市区交通路与建新路农贸市场交叉口附近,马路街办事处的工作人员,利用手中的各种工具,一个接一个地拆除了竖在人行道上的地桩,围观群众看到后

纷纷叫好。"这些地桩早都该拆了,不知道有多少辆车在这里被蹭过了。"附近商店一老板告诉记者,这些地桩也不知道是谁安装的,对他们的通行造成不小的影响。

除了拆除地桩,工作人员 还对安装在户外的违法广告牌 进行了拆除。"这些广告牌装得 比较高,拆的时候很麻烦。"工 作人员利用长梯爬到一些商户 门头上方,再小心翼翼地拆除 了这些广告牌,并告知商家以 后不能再安装类似广告牌。 截至目前,马路街办事处城市管理综合整治行动累计拆除地桩、地锁183个,拆除户外广告牌匾60余块。

"为改善辖区居民生活居住 环境,我们联合相关部门,马路 有办事处相关负责人告诉记 者,下一步他们将积极履行职 责,继续加大对私设地锁时 责,继续加大对私设地锁地 前所通道等违规行为的治理力 度,为创建全国文明城市贡献 力量。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

关于对全市各单位执行 "两开放"情况的督查暗访通报

为深入推进全国文明城市创建工作,有效 缓解市民停车难和如资源 和用效率,市"创文" 办与市机关事务服会对的 心于12月18日联合对的 心于12月18日联合位为 "两开放"情况并 行"香查暗访。现行 暗访情况通报如下:

1.执行"两开放"情况良好的单位:市教育局、市公路养护中心(原市公路局)、市水利局、沙北办事处、翟庄办事处、顺河街办事处。

2. 执行"两开放"情况未达标的单位:市 人力资源和社会保障局 停车场不开放;马路街 办事处停车场、卫生间 不开放;天桥街办事处 停车场部分时间段开 放。

以上执行"两开放"情况未达标单位,请认真落实《漯河市机关事业单位内部停车场、卫生间免费对外开放实施方案》的通知,并将整改情况于2019年12月24日前报市"创文"办1008房间及市机关事务服务中心510房间(联系电话0395-3115030)。

潔河市创建全国文 明城市指挥部办公室 罗河市机关束条服

漯河市机关事务服 务中心

-2019年12月19日